

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации аспиранта кафедры исторического языкознания, зарубежной филологии и документоведения Федерального автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Балтийский федеральный университет им. И. Канта» Кумичева Игоря Владиславовича

Кумичев И.В. поступил в аспирантуру Балтийского федерального университета им. И. Канта в 2011 году после окончания факультета филологии и журналистики данного университета. Несмотря на то, что Кумичев И.В. обучался журналистики и был одним из лучших студентов, получив диплом с отличием, он принял решение поступить в аспирантуру по специальности 10.01.03 – литература народов стран зарубежья (западноевропейская и американская). Это связано с тем, что, еще будучи студентом, он проявил серьезный интерес и склонности к научно-исследовательской работе в области поэтики и анализа литературного текста, изучения корреляции мелоса и логоса в поэзии. Сложность и практическая неизученность темы, избранной И.В. Кумичевым для написания кандидатской диссертации – «Жанр и мифопоэтическая специфика рок-баллады конца 60-х – 70-х годов XX века (на материале творчества американских и английских рок-групп)», – потребовала от него глубокого изучения обширной научной литературы на русском, английском и немецком языках, тщательности отбора и анализа фактического материала, продуманности структуры диссертационной работы. Со всеми этими задачами И.В. Кумичев успешно справился.

И.В. Кумичев основательно изучил и критически осмыслил большой пласт научной литературы по истории и жанровой специфике баллады, теории повествования, герменевтике и эстетике, теории мифа и мифопоэтике, что позволило ему создать для исследования оптимальную, на наш взгляд, теоретическую базу. Диссертант собрал и проанализировал с помощью применения выработанной им оптимальной методологии литературоведческого анализа песенного текста обширный эмпирический материал, на основании которого им были сделаны научно достоверные выводы и обобщения.

На всех этапах исследовательской работы И.В. Кумичев проявил большую заинтересованность в своем исследовании и высокую степень самостоятельности и увлеченности. Результаты исследования им были апробированы в докладах на ряде конференций, где И.В. Кумичев продемонстрировал глубокое владение своим материалом и умение вести научную дискуссию, а также на университетских занятиях в рамках дисциплины «История искусства».

В целом И.В. Кумичева можно охарактеризовать как сформировавшего научного исследователя, способного к самостоятельной и продуктивной научной работе, владеющего современными методами научного анализа.

Полагаю, что диссертация И.В. Кумичева отвечает основным квалификационным требованиям и может быть представлена к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.03 – литература народов стран зарубежья (западноевропейская и американская).

Научный руководитель:
доктор филологических наук, доцент


В.Х. Гильманов

Подпись В.Х. Гильманова удостоверяю
Проректор по НР

А.В. Юров

8 сентября 2014 г.

